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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Montag, dem 28.8.2023 von 18.00 bis 19.15 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Gabriel, Sebastian

Piechotka, Mirko

Kruse, Karsten

Lange, Antje

Dürr, René

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Hunold, Marc Vertretung für Frau Elke Mante

Köhler, Ulf Vertretung für Herrn Jörg Köppen

Verwaltung

Witt, Eric

Lange, Raimund-Wolfram

Quandt, Elke

geladene Gäste

Bergemann, Lars

Kammel, Henry

Wolf, Kristin

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Köppen, Jörg entschuldigt

Mante, Elke entschuldigt

Plückhahn, Raik entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Einwohnerfragestunde I
   

2. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
   

6. Mitteilungen der Verwaltung
   

7. Anfragen der Ausschussmitglieder
   

8. Einwohnerfragestunde II
   

9. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
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Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 2 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Ausschussvorsitzende, Herr Heß, eröffnet die Sitzung um 18.00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 8 von 8
Stimmen fest. Herr Köhler nimmt in Vertretung für Herrn Köppen teil, ebenso wie Frau Braun in Vertretung
für Herrn Plückhahn und Herr Hunold in Vertretung für Frau Mante teilnehmen.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Die Tagesordnung wird bei einer Enthaltung genehmigt.

zu TOP 5 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
   

Durch den Ausschussvorsitzenden werden keine Mitteilungen vorgebracht.

zu TOP 6 Mitteilungen der Verwaltung
   

Herr Witt verweist darauf, dass die vorzubringenden Mitteilungen der Verwaltung ausschließlich den
nichtöffentlichen Teil der Sitzung betreffen.

zu TOP 7 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

Herr Gabriel kritisiert, dass mit TOP 10 - Auftragsvergabe zur Produktion des Films „WOLGAST900 -

Das Wolgast Magazin“ lediglich ein relevanter Tagesordnungspunkt gegeben ist und es gegenwärtig

eigentlich noch andere wichtige Themen und Probleme gibt. Als Beispiel nennt er die Situation der

Janusz-Korczak-Schule.

Herr Köhler bezieht sich auf den durch ihn eingebrachten Vorschlag, vor der Kindertagesstätte in

Buddenhagen eine Tempo 30 – Geschwindigkeitsbegrenzung zu errichten und erbittet eine Auskunft zum

aktuellen Sachstand. Gleichzeitig verweist er auf die gegebene Dringlichkeit der Angelegenheit aufgrund

der bestehenden Gefährdung der Kindergartenkinder.

Herr Witt erwähnt, dass in diesem Zusammenhang bereits Gespräche mit dem Landkreis Vorpommern-

Greifswald bzw. der zuständigen Kreisstraßenmeisterei geführt wurden, bislang jedoch noch keine

konkreten Maßnahmen erfolgt sind.

Herr Piechotka regt an, eine unterzeichnete Stellungnahme durch die Mitglieder des Sozial- und

Kulturausschusses abzugeben.

Herr Witt verweist auf die Möglichkeit, die bestehende Anfrage in einen politischen Auftrag

umzuformulieren.
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Herr Piechotka äußert eine Frage zum neuen Organigramm der Stadtverwaltung Wolgast, welches ab

dem 01. Januar 2024 umgesetzt werden soll.

Herr Witt verweist darauf, dass er im nicht öffentlichen Teil der Sitzung Erläuterungen zum neuen

Organigramm vornehmen wird.

zu TOP 8 Einwohnerfragestunde II
   

Herr Bergemann verweist darauf, dass die geringe Einwohner- bzw. Bürgerbeteiligung vermutlich auf die
kurze Tagesordnung zurückzuführen ist. Gleichzeitig kritisiert er, dass die Situation der Janusz-Korczak-
Schule keine Berücksichtigung in der Tagesordnung gefunden hat.

Des Weiteren bezieht sich Herr Bergemann auf die künftige Nutzung der Freifläche an der Straße Am
Speicher, welche zuletzt durch die Vorpommersche Landesbühne genutzt wurde. Er schlägt vor, die
Freifläche zum Beispiel als Kurzzeitparkfläche für Wohnmobile anzubieten und entsprechende Einnahmen
zu generieren.

An der anschließenden Diskussion beteiligen sich Herr Witt, Herr Heß, Herr Hunold, Herr Dürr, Frau Wolf
und Herr Köhler.

Neben der erforderlichen Handhabung im Rahmen des Baurechtes geht es im Rahmen der Diskussion
ebenfalls um die Problematik des sog. „Wildcampings“, erforderliche Kontroll- und
Überwachungsmöglichkeiten sowie die Beschaffenheit der derzeitigen Freifläche.

Im Ergebnis der Diskussion wird die Verwaltung damit beauftragt, Nutzungsmöglichkeiten für die betroffene
Freifläche zu prüfen.

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18.13 Uhr.

Nach Herstellung der Nichtöffentlichkeit wird die Sitzung fortgesetzt.

Harald Heß Eric Witt/Raimund-Wolfram Lange

Vorsitz Schriftführung


